
关于组织开展信息工程学院2021年度课程思政
教学改革建设项目（A类）申报的通知
各二级学院、部门：
为贯彻落实教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》、《浙江省高校课程思政建设实施方案》，切实推进高校课程思政建设，落实立德树人根本任务，充分发掘课程育人功能，全面推进课程思政建设工作和课堂教学质量，学院决定启动2021年度院级课程思政教学改革建设项目（A类）申报工作。现将有关事项通知如下：
一、立项原则
强化课程育人导向，突出价值引领，使各类课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应。制定“课程思政”建设标准，拓展教学内容，创新“课程思政”的教学方法，加强“课程思政案例库"建设，鼓励在专业课程中融入思政要素,培育一批全方位育人的示范专业课程，选树一批课程思政优秀教师,凝炼具有学院特色的“课程思政”体系。
二、申报要求
1.每门课程只能由一名课程负责人申报，课程负责人资格须所在二级学院审核。
2.课程负责人须为我院在职教师，且已主讲申报课程至少两轮（含本学期，以教务系统信息为准）。
3.已获2020年度院级课程思政A、B类立项的课程，原则上不再立项。
三、建设要求
1.明确课程思政教学目标。
制定课程的思想政治教育目标、任务和要求，并分解落实到教学大纲、授课计划、教案讲义中。充分发挥专业课程的育人功能，将价值导向与知识传授相融合，在知识传授、能力培养中，弘扬社会主义核心价值观，传播爱党、爱国、积极向上的正能量，培养学生具有家国情怀、科学精神和工匠精神。
2.教学内容、教学设计、成绩考核
完善教学内容，在课程的必要章节进行思想政治教育内容设计、
优化教学设计、创新教学方法，进一步挖掘课程中的德育元素。通过参与式教学、情景式教学、案例式教学等教学设计，深入阐释课程中
所蕴含的思想政治教育元素，实现从专业知识点的讲解升华到教育引导学生形成正确的世界观、人生观、价值观，实现知识传授与价值塑造、人格培育相统一。
将思想道德素质提升作为课程考核的重要目标，将思想政治教育元素列入课程考核中，落实到课堂测试、课后作业、中期检查、期末考试中。创新考核评价方式，结合案例分析、情景设计、论述问答等方式，对课程的思想政治教育目标进行科学有效考核。
在线上教学平台上建课并运行，在平台上须提供课程简介、教学大纲、教学日历、考核方式说明、教学课件等教学资源（需提供佐证材料）。
课程思政建设项目的建设期一般为两年。在项目进行期间，项目负责人须开放立项改革课程的课堂，每个开课学期至少在二级学院或学院公开分享一次课程思政改革的实践心得。
四、中期检查和结题要求
课程思政建设项目开设一轮后可以申请中期检查，中期检查时须
提交：课程思政改革的教学大纲、实施方案、一个典型案例、学生反馈/感悟、中期检查报告。实施两轮以上改革方可申请结题，结题时
须提交：课程思政改革的教学大纲、实施方案（两轮）、两个典型教
学案例、学生反馈/感悟（两轮），验收总结报告。
两年到期后仍未结题的项目可申请延期一次，时间最长为一年，立项3年仍未通过结题验收的项目，将撤销该项目。
五、资助经费
学院将根据申请项目的情况给予建设经费资助0.5万元，立项后拨付首批50%建设经费，通过中期检查后拨付剩余50%建设经费。
六、申报程序
1.申报课程负责人填写《信息工程学院课程思政教学改革建设项目申报表》（附件1）
2.工作采取“教师申报、二级学院审核推荐、全院评选立项建设”的方式进行，每个二级学院可申报3项，上报时需进行排序。
3.教务部组织专家进行院级评审，遴选符合条件的课程。
4.对符合条件的项目进行公示，对公示结果无异议的项目，由学院正式发文。
[bookmark: _GoBack]请各二级学院于2021年9月15日前将申报材料的电子版发送到yangyueqi@hdu.edu.cn。联系人：杨老师，联系电话：0571-58619122。

附件：
1. 信息工程学院课程思政改革建设项目申报书
2. 课程思政教学设计编制指南
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